# 恫嚇港官注定失敗 美應撤回「法案」

# 人大代表政協委員:以中美大局為重 停止干涉港事

美國一些議員日前提出所謂「法案」,要 求檢視將律政司司長、香港特區維護國家安 全委員會秘書長、警務處處長,以及多名法 官和檢控官列入所謂「制裁」名單,妄圖恫 嚇維護國家安全的有關特區人員。對此,港 區全國人大代表、全國政協委員連日來紛紛 發聲譴責,認為近日美國反華政客炮製所謂 「香港制裁法案」,是對香港事務和中國內 政的粗暴無理干涉,其險惡用心注定失敗。 現時「法案」處於首讀階段,未有通過的時 間表,美國國會如若以中美大局為重,應懸 崖勒馬,撤回「法案」。

#### ◆香港文匯報記者 鄭治祖 綜合報道

**全**國政協常委林建岳表示,法治是香港營商環 境的基石,基本法保障香港司法獨立,法官 審判不受任何干預。美國政客恫嚇「制裁」香港的 司法和執法人員、粗暴干涉香港事務、肆意干預香 港司法機構獨立運作,破壞香港法治,必須予以堅 决反對。香港各界應團結一致,支持特區政府和司 法機構維護香港法治,切實維護國家安全,保障香

港的營商環境。

全國政協常委、中總會長蔡冠深表示,香港國安 法實施以來,社會由亂轉治、恢復安寧,為工商及 社會各界營造了穩定的社會環境。香港商界普遍非 常歡迎相關法例為香港創造和平穩定的營商條件。 中總對於美國國會議員提出的不實指控和所謂「制 裁」表示憤慨,並予以譴責。

全國政協常委、香港福建社團聯會榮譽主席吳良 好表示,美國政客妄圖恫嚇維護國家安全的有關特 , 企圖妨礙香港司法公正、阻撓國安法的全 ,必須強烈譴責。香港國安法實施以來,香 港國家安全穩如泰山,發展穩步向前,營商環境持 續向好,美國意圖再打「香港牌」,暴露其險惡用 心,不得人心,不僅注定失敗,也徒勞無功。

#### 暴露雙重標進和醜惡階臉

全國政協常委、九龍社團聯會會長王惠貞表示, 香港特別行政區享有獨立的司法權和終審權,法院 獨立進行審判,不受任何干涉,司法人員履行審判 職責的行為不受法律追究。美國對香港法官和司法 人員揮舞「制裁」大棒,是對香港法治和獨立司法 制度的公然侵犯,也再次暴露了美國這個自翻「民 主法治」國家的雙重標準和醜惡嘴臉。他們的施壓 恐嚇徒勞無功,所謂「制裁」只能是廢紙一張。

全國政協常委施榮懷表示,此次美國議員重施故 伎,妄圖抹黑、威脅、恐嚇參與國安法實施的特區

司法人員,不僅罔顧法律和事實,背棄法治精神, 更違反了國際關係基本準則。美國政客的叫囂,是 為反中亂港分子撐腰,純粹是雙重標準的政治炒 作。相信特區行政、司法人員,絕不會被這些噪音 所影響,一定會堅定做好自己的本分,為香港好、

港區全國人大代表李聖潑表示,自香港國安法出 台實施以來,社會局面趨向平穩,香港亦得以由亂 到治,正踏在由治及興的路上。今次除了特區政府 官員,法官以至檢控官亦成為所謂擬「制裁」目 標,但我們必須堅持公平正義,不畏強權,做最合 適的事。香港社會各界必須維護正義,堅持做正確 的事,支持特區政府依法施政,包括法庭公正審理 所有涉及國家安全的案件。

港區全國人大代表林至穎指出,美國此舉干預中 國主權事務,破壞香港法治,違背國際規範,對此 表示強烈譴責。國家安全對中國和香港特區而言, 是不可妥協的原則問題。美國就此施壓推出法案, 恫嚇維護國家安全的有關特區人員,必會重蹈覆 轍,非但不能達到目的,更會事與願違。

全國政協委員、北區撲滅罪行委員會主席陳文洲 表示,美國政客罔顧事實,公然叫囂向履職盡責的 特區人員作出所謂「制裁」,是對其標榜的民主法 治的極大諷刺和嘲諷。相信「制裁」名單上的官員 會無所畏懼,繼續做好本職工作,用實際行動向國 際社會展示香港真實的法治水平。

全國政協委員、香港湖南聯誼總會執行會長連鎭 恩表示, 強烈反對美國政客粗暴干涉中國內政的行 徑。堅決支持特區政府築牢國家安全防線,「國安 才能港安,港安才能家安」正成為廣泛共識,社會 穩定、經濟復甦、生活安寧是人們的真實生活體

#### 青操弄香港議題遏制中國

全國政協委員、工聯會秘書長馬光如表示,強烈 譴責美國的無理行為,嚴重干預香港內部事務,損 害香港法治。法治是香港重要基石,政府官員、司 法人員更是維護法治的組成部分,絕不容許無理肆 意詆毀。維護國家安全是屬於主權司法管轄區的內 部事務,堅決支持香港特別行政區履行基本法和香 港國安決等賦予的決定職能,堅定維護香港根本利

全國政協委員、香港工商總會首席會長王庭聰表 示,美國反華勢力死心不息,透過恐嚇香港法官、 干預香港司法獨立等手段,旨在操弄香港議題、遏 制中國和平崛起,其卑劣政治目的昭然若揭。他表 示,堅定支持香港特區全面準確實施香港國安法, 堅決維護國家安全、捍衛法治尊嚴。

全國政協委員、香港高昇基金執行主席周春玲表 示,強烈敦促部分美國政客認清事實,立即停止不 符合國際法和國際關係基本準則的行為,並立即停 止干預香港事務。



◆民建聯昨日上午到美領館抗議。

品

香港文匯報記者郭木又 攝





香港文匯報記者郭木又 攝

### 香港文匯報訊(記者 林熹)對於美國部 分政客日前提出所謂「法案」,企圖「制 裁」司法人員及官員的恐嚇行徑,香港政團 包括民建聯副主席陳學鋒、周浩鼎、葛珮帆 及民建聯立法會議員顏汶羽、梁熙,工聯會 立法會議員陳穎欣,新民黨主席葉劉淑儀、 常務副主席黎棟國等,昨日先後到美國駐港 總領館抗議。

陳學鋒表示,美國部分政客有關行徑粗暴 干涉香港特區政府的司法制度,公然破壞香 港的法治精神,是明目張膽地恐嚇特區官 員、法官。民建聯對此表示強烈反對,予以 嚴厲譴責。自從香港國安法實施以來,香港 社會回復穩定,市民人身安全及其依法享有 的各項權利、自由得到更好保障。民建聯全 力支持特區官員和司法人員根據香港國安法 履行職責,維護國家安全和香港繁榮穩定。

周浩鼎表示,昨日出席香港法律周,聯合 國也有派專家參與,突顯大家為香港法治投 下信心一票。在場有許多法律界人士反映, 香港是個解決爭議、充滿法治的地方,顯然 美國一些政客企圖「制裁」司法人員是荒謬 的。如果有外國勢力嚴重介入或干涉司法制 度,有機會牽動香港國安法第五十五條,特 區政府在這情況下有權報請中央,相信特區 政府及中央會因應部分美國政客的惡行,有 一個適切的判斷,部分國安案件有機會在中 央政府層面去處理。

## 責圖保護代理人

葛珮帆表示,美國部分議員企圖影響香港 司法獨立、影響香港的司法制度,以保護他 們在香港的代理人。眾所周知,美國的國安 法是世界上公認最嚴謹的法律, 難道只准美 國立國安法,內地與香港就不能?難道只准 美國人愛國,就不允許香港市民愛國愛港?

顏汶羽表示,嚴厲譴責美國部分政客粗暴 干涉特區司法制度,要求他們立即停止政治 操弄。香港特區的司法制度一直深得國際社 會推崇,基本法保障香港司法獨立,法官審 判不受任何干預。法治一直是香港的核心價 值,香港法治的國際排名一直處在高位。香



新民黨正副主席葉劉淑儀、黎棟國昨日早 上到美領館抗議。 香港文匯報記者郭木又 攝

港擁有獨立的司法權和終審權,法官判刑不 受影響。

梁熙表示,香港國安法實施三年以來的成 功經驗,充分證明相關法律發揮了撥亂反 正、恢復香港社會穩定的重要作用。美國一 些政客多次抹黑香港國安法,是希望香港回 到過去混亂的局面,其不良居心昭然若揭。

## 案件或移交內地

陳穎欣表示,美國部分政客炮製所謂「法 案」,叫囂要對49位執行香港國安法的香港 特區政府官員、檢控官及法官實施「制裁」。 這種無理行為嚴重干預香港內部事務,損害香 港法治,工聯會予以最強烈的譴責。工聯會強 調,法治是香港的重要基石,不容破壞,特別 是政府官員、司法人員更是維護法治的組成 部分,絕不容許別人惡意詆毀。

葉劉淑儀表示,香港現在法治狀況良好, 據《世界正義工程》評估,香港法治是在世 界前25名,分數甚至高於美國及很多歐洲國 家,美國部分政客指控香港國安法打壓人權 是完全毫無根據。作為立法會議員,她表示 很光榮承擔基本法第二十三條立法的任務。 國安法第五十五條列明,當有案件未能在本 港有效審理可以移交內地,希望美國國會議 員看清楚香港法例,不要胡亂做出恐嚇。

黎棟國表示,法治是香港基石,所有司法 人員、政府官員將無畏無懼,繼續依法辦

# 多批市民和團體絡繹不絕抗議

香港文匯報訊(記者 齊正之、張得民)昨日 香港續有多批市民和團體絡繹不絕地到美國駐港 總領事館外,抗議美國政客提出「制裁」香港法 官及政府官員的「法案」,要求停止干預港事。

美國領事館外昨日再次聚集了一批又一批前來 示威的團體和普通市民,包括「香港汕尾市同鄉 總會」、「香港廣東社團總會」、「香港華僑華 人義工委員會」、「香港僑界社團聯會」、「香 港華僑華人青年商會 | 等,抗議者中有不少是白 髮蒼蒼的老人,只見他們不懼辛苦、相互扶持,

沿斜坡走到美領館所在的半山腰,並大聲抗議美 國政客干涉中國內政及香港事務等口號。

下午3時許,一批約二十人的民間組織拿着寫 有「強烈譴責美國政客 恐嚇維護國家安全的香 港特區人員 粗暴干預香港事務」的橫幅,在美 領館外高喊抗議口號,發起人之一的家庭主婦馬 女士向媒體表示,這次來抗議,是為了讓更多人 知道市民的心聲,香港國安法的出現才得以讓香 港由亂到治、回歸安定,希望美國政客不要再操 弄議題、歪曲抹黑。

# 多個團體撐港築牢國安防線

**香港友好協進會**發表聲明指,堅決支持特區政府 履行基本法和香港國安法等賦予的法定職能,呼籲 全港市民團結起來堅定維護香港根本利益和國家安 全,共同確保「一國兩制」事業行穩致遠。

港區省級政協委員聯誼會聲明表示,香港國安 法成功帶領香港社會恢復秩序和穩定,成效有目 共睹,這有賴負責維護國家安全的相關人員一直 以來的共同努力。相信「一國兩制」行穩致遠、 香港由治及興的歷史大勢不會變,任何所謂「制 裁丨都無法阻擋!

香港政協青年聯會作為愛國愛港青年團體,堅 定支持香港國安法全面準確落實,堅定支持特區 政府官員和司法人員依法履行維護國家安全職 責,堅定支持特區政府築牢國家安全防線。

香港新聞工作者聯會指出,堅決支持香港特區 政府依法履行維護國家安全的職責,堅定不移維 護香港國安法權威。

教聯會表示,美國政客叫囂要擴大所謂「制 裁」名單,目的是恐嚇香港的法官、檢控官和特 區政府官員,企圖影響他們公平公正地審訊案 件,此等行為只會暴露美國的雙重標準。

新界社團聯會表示,美國政客公然提出所謂「制

裁」,不僅粗暴插手香港內部事務,更顛倒是非黑 白,破壞法律核心價值,徹底暴露了美政客霸凌行 徑的卑劣無恥。深信香港的司法及執法人員忠誠正 義,面對所謂「制裁」戲碼無所畏懼。

## 指違反國家平等尊重原則

**全港各區工商聯**表示,堅決反對、強烈抗議譴 責美國粗暴干涉香港事務、肆意干預香港司法機 構獨立運作、破壞香港法治的行為。美國企圖利 用所謂制裁作為恐嚇手段,以達到破壞香港、禍 亂香港法治的目的,注定是失敗的,徒勞無功 的。這動搖不了香港特區政府官員、執法及司法 人員堅定維護國家主權、安全和發展的決心。

香港法律交流基金會指出,美國的有關行徑違 反了國際法。基金會以最強烈的措辭,嚴厲譴責 美國議員無視和公然違反普遍被接受和國際上所 採用的國家間平等和相互尊重的原則。此外,亦 違反了司法獨立的普遍原則,即法官應能夠在沒 有恐懼或偏袒的情況下,特別是在不受其他國家 政治壓力的情況下裁決案件。基金會呼籲這些美 國議員立即停止迫害正義履行職責的法官、政府 官員和律師。